

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes	1 25
Fuera, trimestre	4
Extranjero, semestre	15
Número suelta	5
Número atrasado	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

EL CLASICISMO REVOLUCIONARIO

Los que predicán ferocidad

Con el último ataque de los ejércitos moscovitas, la revolución rusa—dicen los franceses—«devient classique». Hemos leído estas palabras en el artículo editorial de «Le Pays» del día 24 de julio y no hemos podido reprimir la coacción de dedicarle un ligero comentario.

Hay un candor infantil en estas excitaciones a los revolucionarios rusos que hará sonreír a las viejas humanidades occidentales. «Sed clásicos», aconsejan los franceses a los rusos, acometidos a los alemanes y salvareis a revolución. Para que sea clásica la revolución rusa ha de parecerse a la francesa y, por eso algunos periódicos de París presentan como modelo a los convencionales del 93. Pero en las revoluciones hay, como en la literatura, diversos clasicismos. El clasicismo francés es para nosotros de dudosa eficacia. Han pasado 125 años y toda la sociología ha surgido después. La misma teoría de la acción ha cambiado por que son otros los problemas que agitan al mundo.

La dinastía de los Romanoff ha hecho más daño a los rusos que la dinastía de los Capetos hizo a los franceses. Sin embargo, la revolución rusa no cortó la cabeza al zar; se conformó con destronarlo. Hay en esto a nuestro juicio un sentido de humanidad que caracteriza nuestra época, a pesar del mentís aparente que parece darnos la guerra mundial. Si el lector nos lo permite nosotros vamos a considerar la guerra como un choque fatal de los atavismos en todos los diferentes pueblos beligerantes. Observándola con un sentido abstracto y libre de pasión, se nos antojan las naciones de Europa como astros que habiéndose salido de su órbita tenían forzosamente que chocar.

El sentido de civilización que inspira la vida de las sociedades europeas es el que repudia de buena fe la guerra desde sus comienzos. Si la civilización se ha puesto al servicio de la guerra es porque la guerra se hizo irremediable. Es la obscura ley del instinto la que hace chocar a unos pueblos contra otros. Pero, precisamente, lo que hay de remanente atávico en las sociedades europeas es lo que ha chocado en los campos de batalla el año de 1914.

Así, pues, la guerra no puede desmentirnos cuando hablamos del sentido humanitario de nuestro tiempo. Este espíritu de humanidad que hablamos en la revolución rusa es un progreso formidable sobre la revolución francesa que ahora se les quiere presentar como modelo. La revolución rusa no ha tenido el carácter de ferocidad, de venganza que produjo en Francia los días del Terror. La revolución rusa ha sido pacifista y humanitaria.

La mayor parte de las víctimas han sido ocasionadas por la resistencia del antiguo régimen. El pueblo no ha tenido rencores. El misticismo ruso derivó hacia el amor cristiano y sintió deseos de llamar hermanos a todos los hombres. Es algo que está en el fondo del alma rusa tan distinta de esa frivolidad egoísta y suspicaz de los franceses. Los lectores recordarán que en los primeros días de la revolución los soldados rusos empezaron a fraternizar con el enemigo en las trincheras. Fué preciso decirles

que había que seguir odiando. Y el pobre rebaño lo creyó porque la revolución no pudo hacer el milagro de iluminar las inteligencias rusas; bastante hizo que inflamó los corazones.

Pero hay que decir una verdad que el tiempo se encargará de hacer irrefutable: la revolución rusa no ha tenido en aquel gran país un hombre digno de ella. Kerensky es el hombre de la contra revolución, el anticristo de la libertad. Todos los conductores del pueblo ruso han sido débiles y cobardes. Ellos debieron situarse frente a las criminales instigaciones que llegaban del exterior, en nombre del sagrado interés de Rusia, libre, pacifista y nueva. Pero se doblegaron y permitieron que se predicara el odio en las trincheras. No, Rusia no ha tenido un hombre digno de su gran revolución.

Una de las formas de este odio que se predica al soldado y al pueblo ruso es el clasicismo revolucionario francés. Esto no sería digno de tomarse en serio pero, desgraciadamente para todos, lo han tomado más que en serio, en trágico, los directores de la política rusa. Pero, por qué poner de modelo a Francia? Francia acudió a las fronteras por que una coalición de reyes amenazaba destruir la revolución del 93. Era, entonces, el apoyo mutuo de las dinastías reinantes. Ahora quien defiende al zar caído? Quién tiene interés en volver a colocarle sobre su trono? Los alemanes, austriacos, turcos y búlgaros han visto desarrollarse los acontecimientos de la revolución rusa arma a brazo, sin combatir esperando lógicamente que el pueblo no había de hacerse solidario de los pactos, ambiciones e ideales dominadores de la vieja Rusia destronada. Ha sido preciso que los rusos obligados por sus aliados y engañados por Kerensky atacaran, para que los ejércitos de Hindenburg hayan emprendido la ofensiva que tendrá, a no dudar, caracteres de catástrofe para Rusia. Esperemos, sin embargo, que se salve la libertad cuyo enemigo más formidable es ese ambicioso que ocupa el poder. Y no olvidemos que el clasicismo revolucionario que predicán los franceses a los rusos, es el odio y la ferocidad. Si los rusos siguieran el consejo que no parecen dispuestos a seguirlo, la ruina de Rusia y de su hermosa revolución sería una cosa cierta.

J. Rodríguez de la Peña.

Exámenes extraordinarios

La «Gaceta» publicó ayer una Real orden, cuya parte dispositiva dice así:

«Los alumnos, oficiales o de enseñanza no oficial colegiada, de los establecimientos docentes que en los exámenes de junio hayan aprobado todas las asignaturas en que estuvieron matriculados, podrán solicitar en agosto matrícula como alumnos libres para los exámenes de septiembre, conforme a las disposiciones vigentes en cuanto al pago de derechos, prelación de asignaturas y forma del examen, no siendo esto extensivo a quienes pretendán mejora de nota en los exámenes de septiembre.

Para solicitar dichas matrículas y exámenes, los alumnos deberán cursar sus instancias por conducto jerárquico, y los jefes de los establecimientos docentes resolverán en cada caso con arreglo a lo prevenido en esta disposición.»

Muestras de gratitud

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Londres que el periódico «El Board of Trade» anuncia que el G. bierno inglés ha ofrecido a don Onofre Bachs Suñol, patrón del vapor «Delfín», de Barcelona una pieza de orfebrería en agradecimiento por los servicios y auxilios que prestó a la tripulación naufragada de un buque inglés salvada en 20 de abril último.

Prensa Asociada.

CONTRA LA DISCIPLINA

Por pagar día a día de ende por unos soldados

Leemos en «E. Ejército Español». Los soldados Gabino Sevilla Herrán y Jena o Santana, pertenecientes a la cuarta compañía del tercer batallón del regimiento del Rey, penetraron ayer en un tupi de la calle del Marqués de Urquijo, propiedad de Juan José Rodríguez Moreno.

Este, al entrar los soldados, comentaba la importancia de los actos que se desarrollaron recientemente en Barcelona, mostrándose entusiasmado con la actitud de los parlamentarios.

Participaba asimismo de su criterio un parroquiano llamado Rafael París Reina.

José Rodríguez, al ver que los soldados se marchaban, sacó una proclama firmada por Marcelino Domingo e invitó a los soldados a que hicieran propaganda en el cuartel, dando a conocer el contenido de la hoja.

Los soldados, ceceosos cumplidores de sus deberes y fieles al juramento prestado, detuvieron a los revolucionarios.

Accidente ferroviario

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Gijón que al entrar el tren de viajeros de las diez de la mañana en la estación de Verines, se cambió equivocadamente la aguja y el convoy penetró por la vía donde estaba otro de mercancías, con el que chocó.

H. y varios contusos de poca gravedad.

Prensa Asociada.

LA EXPORTACIÓN DE TRIGOS

La mayoría de las entidades agrícolas consultadas por el señor vizconde de Eza, sobre el problema triguero, se han mostrado partidarias de que se prohiba la exportación, no solo del cereal, sino también de las harinas, pan y pastas elaboradas con harina de trigo.

Se fundan en que, si bien no es de temer que falte trigo este año para nuestras necesidades internas de Canarias, Baleares y protectorado de Marruecos, dado el sobrante existente del año anterior y la buena cosecha del actual, es preciso prevenirse para el futuro, ya que nadie puede pronosticar el fin de la guerra ni la situación de los mercados internacionales cuando ésta termine. Es preciso obrar sobre la base de que necesitamos depender exclusivamente de nosotros mismos, y en su consecuencia

hay que crear «stocks» para el día de mañana, en evitación de que sobrevengan malas cosechas y nos encontremos sin existencias con que saldar el déficit de producción.

Proponen, por lo tanto, que se estimule el cultivo de este cereal, que se creen premios a los labradores que obtengan un mayor tanto por ciento de rendimiento o que dediquen a este cultivo mayor número de tierras recién roturadas, y abogan por que desaparezca la tasa, para evitar que los labradores dediquen sus tierras al cultivo de otros cereales, que obtienen buenos precios en los mercados, son menos dedicados y dan mayor rendimiento.

Antes de acudir a la tasa aconsejan limitar el consumo, restringiendo la fabricación de pastas y dulces en los que entre la harina, y prohibir la elaboración de pan de lujo y de todo otro pan que no sea el integral.

Ecos de Hacienda

Recaudación obtenida durante el pasado mes de julio en la Delegación de esta provincia, por los conceptos siguientes:

	Pesetas
Territorial.....	34 603
Industrial.....	6 610
Urbanidades.....	20 699
Derechos reales.....	25 027
Cédulas personales.....	14 943
Alumbrado.....	7 718
Rent s.....	26 776
P. g s.....	2 774
Alcoholes.....	1 727
Demás recursos.....	6 367

Habiendo obtenido un aumento, comparada con la de igual mes del año anterior de 13.203 pesetas.

En casa del Sr. Ortuño

Del estimado colega *El Cronista de Correos*, correspondiente al pasado día 30 y hoy llegado a nuestra redacción, reproducimos, con el mayor gusto, el editorial siguiente que será leído en Avila con verdadera complacencia y resultará muy del agrado de los funcionarios del Cuerpo de Correos.

Dice así:

«Aun a trueque de haber perecido bajo los rayos candentes de este sol de injusticia y expuestos a perder el aliento y la vida entre estas asfaltadas calles de Madrid que exhalan centellas, hemos tenido el valor de atravesar la vida y corte a las tres de la tarde en uno de estos días de julio en busca del ilustre hombre público que por tercera vez rige los destinos de las Postas españolas: el muy esclarecido Sr. D. Emilio Ortuño y Berte.

Esta hora es la única en que puede abordarse al gran reformador del Correo español sin miedo a que interrumpian la visita personas extrañas a la Comunidad postal. El cronista lo sabe muy bien; a esta hora ha ido muchas veces en busca del maestro y se complace en declarar y hacer público que siempre le ha encontrado propicio a resolver una duda, a dar un consejo o a permitirle alentar una esperanza. El Sr. Ortuño, mejor dicho, la casa del Sr. Ortuño, es plérida mansión de un prócer, está siempre abierta para todo el mundo y singularmente para los funcionarios de

Correos, sea cualquiera su condición y categoría. Para todos sus subordinados, lo mismo en época de mando que fuera del poder, el Sr. Ortuño es el amigo cariñoso, el consejero desinteresado y leal que en un efusivo apretón de manos dice más y es más expresivo que lo que se puede ser pronunciando un discurso tan florido y altisonante como huero y vacío.

De tres a cuatro.

Esta es la hora en que el cronista encontrará al Sr. Ortuño esta vez lo mismo que otras cien en disposición de sostener una charla siempre instructiva y agradable siempre. ¿De qué? Tratándose del Sr. Ortuño no hay que hablar tiene que ser de Correos. Vamos allá. Abrirá la puerta el gran Gregorio; husmeará por el recibimiento a través de sus áureas gafas masticando un puro inacabable; Pepet Llorca, un hombre que se ha empeñado en hacer creer a la humanidad que Benidorm existe con tanta importancia como Londres; hay que perdonárselo en gracia a que lo cree de buena fe y en que además se trata de un ferviente admirador de los servicios de Correos y Telégrafos y de la obra reformada de Sr. Ortuño. Después, cuando acabáis de arrellenaros muellemente en unos comodísimos butacones de un lujoso despacho, oiréis la risa eternamente jovial y eternamente simpática de Pepe Silvela. La alegría de este buen mozo es contagiosa, y su simpatía personal, su agrado y cortesanía, corren parejas con su discreción, talento y buen tacto. Pepe Silvela, en el antedespacho del Sr. Ortuño, recibiendo visitas, compulsando personajes y despachando *pelmas*, es el amo de la situación. En Correos nos lo sabemos de memoria y tiene tantos amigos como funcionarios ¿Verdad?

Entra el Sr. Ortuño tranquila y sossegadamente; viene fumando un habano estupendo. El Sr. Ortuño es poco fumador *entre horas*; después de comer sí, gusta de saborear un habano. Hay un breve saludo; el que corresponde entre personas que acaban de verse hace unas horas.

¿Qué hay?

—Pues aquí me tiene usted dispuesto a *interjuvante*.

—¡Hombre, usted también y con este calor!

—Si, señor: los lectores de «El Cronista» sienten verdaderos deseos, impaciencias más bien, por saber algo, me encargan la misión de complacerles y nadie más que usted puede informarme.

—Pues la ocasión no puede ser más inoportuna.

El cronista comprende que el Sr. Ortuño tiene razón y sin embargo, insiste.

—Mis compañeros desean saber algo, tienen sus anhelos y esperanzas puestas en usted.

Y usted sabe muy bien que yo tengo pocas ganas de hablar y menos de hacer declaraciones. De antiguo sabe usted que soy hombre de acción más que de palabra y prefiero a que por mí hablen los hechos. Si siempre he pensado así aún he de sostener con más firmeza mi pensamiento y mi decisión en circunstancias en que, como las actuales, todos hemos de reconcentrarnos en nosotros mismos teniendo por norma el cumplimiento del deber.

—Perfectamente; ¿pero no puede usted adelantarme algo de sus proyectos para el porvenir y de lo que usted piensa hacer respecto del servicio y del personal de Correos?

*Yo al Sr. Ortuño
 Por medio de...*

—Mi programa ya lo conocen ustedes y mi decisión para cumplirlo también.

He vuelto a poner en marcha el asunto de las casas de Correos, problema éste que considero de excepcional interés para acometer reformas sucesivas; los nuevos coches correos, hechos con arreglo a un plan meditado, amplios y capaces para hacer frente a natural desarrollo de los servicios, están camino de Madrid; la nueva casa de Correos estará dispuesta para recibirnos dentro de un par de meses. Esto es lo que tenía más a mano y dejé pendiente en mi anterior estancia en la Dirección, y esto constituye la base sólida para llegar al establecimiento de los paquetes postal es que con la Caja y el Giro forman los tres ejes sobre los cuales ha de moverse la moderna máquina postal. Establecido el servicio de paquetes postales, vendrán en seguida y como consecuencia inmediata los paquetes comerciales envíos contra reembolso y otros servicios similares que han de fomentar y facilitar la vida de relación entre los comerciantes e industriales.

—¿Y del crédito?

—Cuando tomé posesión de mi cargo esta última vez me encontré con que mi antecesor, mi querido amigo particular el Sr. Navarro Reverter, de demasiado breve, pero feliz actuación en esta Casa, había iniciado el oportuno expediente de adaptación al presupuesto vigente de la autorización concedida en el Parlamento para el aumento del personal de Correos. En mi deseo de acelerar cuanto posible fuera la realización de esta obra y teniendo por norma el refrán aquél español que dice —siempre lo mejor fué enemigo de lo bueno—, por bueno dí todo lo hecho, y a una indicación que me hicieron del Ministerio de Hacienda contesté que daba mi absoluta conformidad a lo hecho, y si únicamente tenía que hacer alguna observación era que se despachara cuanto antes, pues cada vez considero más angustiosa la escasez de personal.

Usted como yo sabe que el expediente continúa actualmente en el Ministerio de Hacienda, y usted como yo sabe que el asunto está en manos de nuestro querido jefe superior el señor ministro de la Gobernación, que tanto interés ha demostrado siempre por los servicios postales y a cuyo eficaz y decidido apoyo debemos el establecimiento de muchas reformas.

—Acaso se logre el crédito tan pronto como se aclare este horizonte, que con sobrada razón preocupa al Gobierno. Recuerdo que el otro crédito que usted consiguió también para la Caja Postal, y sin el cual este servicio no existiría hoy, lo logró en la mitad del último trimestre del año. Por cierto que usted consiguió el crédito para personal; usted dejó instalados los muebles y todo el material de oficina de la Caja Postal, y, sin embargo, por esos cambios fatales de la vida política usted se marchó a su casa dejando la puerta abierta y sin poder inaugurar el servicio.

—Lo esencial es que se estableció la Caja Postal y que, como yo esperaba, ha resultado un éxito extraordinario.

H. y una pequeña pausa. El Sr. Ortuño continúa:

—Me preocupa mucho la cuestión del personal, especialmente el de las últimas categorías, y esta preocupación no es de ahora. Los sueldos de 22 duros al mes tienen que desaparecer; la enorme desproporción que tienen ustedes en este escalafón de Correos, tiene que desaparecer también. Si, como espero, consigo pronto que se me conceda el crédito y puedo contar el personal que me es absolutamente indispensable, todos mis trabajos y todos mis planes en lo porvenir han de encaminarse a hacer una reorganización completa, racional y lógica de las diferentes escalas. Tengo también en proyecto algunas mejoras que vengán a aumentar los haberes del personal; pero por el momento no es oportuno hablar de ello. Todo irá saliendo poco a poco y todo ello habrá de conseguirse sin ruidos, y mucho menos sin desplantes...

Al llegar a este punto el apacible rostro del Sr. Ortuño adquiere ciertos tintos de gravedad. Después continúa:

—He sido siempre un buen amigo de ustedes; forman ustedes una Corporación activa, capacitada, disciplinada, patriótica y diligente. Cuando se ostentan estos títulos no hay más que un solo camino para conseguir justas y legítimas aspiraciones. Este camino es el fiel cumplimiento del deber hasta llegar al límite de lo extraordinario, cosa en ustedes proverbial.

Y con un apretón de manos que en el Sr. Ortuño muchas veces hay que traducir por *váyase usted ya, hombre*, nos despedimos del ilustre autor de la *reforma postal de España*.

Agosto

Agosto comparte con Julio los rigores del verano. Las temperaturas medias de estos dos meses difieren poco entre sí; en cambio las temperaturas mínimas siempre son menores en Agosto que en Julio.

La irradiación zenital nocturna, por lo que la noche alarga, va dejando sentir de un modo apreciable su influencia refrigerante en Agosto, y así no es extraño, sino muy natural, que las noches de este mes, sean más frescas que las de Julio.

«Primer día de Agosto»

«primer día de invierno»

dicen los andaluces.

Prescindiendo, desde luego, por lo exagerado, según su costumbre, del dicho andaluz, la frase más general y conocida, pues sale de boca de todo el mundo, es

«Agosto»

«frio en rostro»

no puede aceptarse al pie de la letra, sin hacer algunas salvedades.

Si el sol conserva su predominio, si el cielo se mantiene sereno y la atmósfera tranquila, el calor se siente en Agosto con la misma pesadumbre agobiadora que en Julio y, en tal caso, no hay tal *frio en rostro*, si no que por el contrario,

«Agosto»

«frío el rostro».

Pero si las nubes interceptan los rayos solares y, principalmente si llueve, en cuyo caso la energía calorífica se atenúa bastante, el tiempo refresca y el refrán se cumple, anunciándose así:

«Agua en Agosto»

«frio en rostro»

que es como se dice en muchas localidades.

De todos modos, en la última década de este mes ya se puede considerar el verano de capa caída, o como dice el siguiente adagio:

«Poco va de San Bernardo»

«al estío que sea más largo».

Diana.

LA GUERRA MUNDIAL

Resumen de noticias

Frente occidental

Según los comunicados oficiales del frente occidental de la guerra, prosigue el cañoneo violento en Flandes, y ha fracasado un ataque francés en el camino de las Damas, dejando en poder de los alemanes 1.500 prisioneros.

En Rusa

Continúa el avance victorioso de los austroalemanes en la Galitzia oriental, en la Bukovina y en los Cárpatos forestales.

Una revista

El Kaiser ha revistado a las tropas de Lituania, felicitándolas por su heroico comportamiento en las batallas defensivas de Smorgone y Krona.

General fallecido

Ha fallecido en Viena, de un ataque al corazón, el general búlgaro Ivan Kolen.

LA BANDERA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ejecutará mañana jueves, en la Plaza del Alcázar, de nueve y media a once y media de la noche.

1.ª «Camino de «Galapagar», paso doble; N. N.

2.ª «Rincón del Medik», vals boston; R. S. José.

3.ª «El ensueño de un vals», fantasía; Oscar Strauss.

4.ª «La Viejecita», minuetto; Caballero.

5.ª «Viva Navarra», jota; Larregla.

6.ª «La paloma del barrio, paso doble; Santulio.

El Director, San José.

ANOCHE EN EL MERCADO CHICO

A tiro limpio

Anoche, próximamente a las once, se produjo gran alarma entre los vecinos de la Plaza de la Constitución por haber oído unas detonaciones de arma de fuego.

Indagadas las causas, se averiguó que los disparos se habían cruzado entre el sereno Santiago Pacheco Serrano y el vecino de esta ciudad Juan Martín de la Poz, a causa de ciertos resentimientos entre ellos existentes.

La oportuna intervención del guardia municipal Gregorio Araujo y del cabo Mariano Velasco, evitó que la cosa tuviera desagradables consecuencias, deteniendo a los autores y recogiendo un revólver de reglamento y una browning.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

A Rosalía de Castro

(POR TELEGRAFO)

Con gran solemnidad y asistencia de las figuras más salientes de Galicia, se verificó la inauguración del monumento que esta región dedica a su extinta escritora.

Presidió el acto el ex ministro don Augusto González Besada que con tan fausto motivo hizo en su brillante discurso una semolanza admirable y verdaderamente conmovedora de la ilustre poetisa gallega.

El monumento conmemorativo se hallaba cubierto por las banderas española y gallega y tiraron del cordón la hija del ex presidente del Congreso y las señoras director de la Universidad y director del Hospital.

Hablaron además, encomiando la labor de Rosalía de Castro, el presidente de la comisión y el alcalde de Santiago, los cuales adhieren al Gobierno en el homenaje que dedica Galicia a su escritora bustre.

Terminó el acto con un banquete al Sr. Besada y una veada literaria que se celebró en el teatro en su honor, a las ocho de la noche.

Acudieron varias bandas y orfeones que entonaron el himno gallego.

Prrensa Asociada.

El premio mayor

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, ha correspondido al número 25.701. Por terminar en uno, deviene la tercera parte de las ventas que goza los días 1, 11, 21 y 31 del pasado julio, el acreditado comercio de Jesus Rodriguez.

NOTICIAS

Por error material se dijo ayer al dar la noticia de la gratificación concedida al profesor del Instituto Sr. Rtoyo, que éste desam, en la clase de dibujo, siendo así que la cátedra que tiene asignada es la de caligrafía.

Con el presente número distribuimos entre los abonados a la *Colección popular ilustrada* el cuaderno 390 de esta importante publicación.

Con objeto de saludar a su íntimo amigo el marqués de Piedras Albas ha llegado el docente magistral de la S. I. C. de Cádiz.

Sea bienvenido.

FRUTERÍA JIMÉNEZ

Ciurelas. Albaricoques. Huevos a 1'75

A pesar de las disposiciones de la alcaldía referente a la velocidad, que deben llevar los automóviles por el interior de la población, estos vehículos siguen ocasionando la alarma y protesta del vecindario y por ello llamamos la atención del Sr. Cenalmor.

Glasés, meralinas. Jesus Rodriguez.

Se encuentra entre nosotros el aplaudido autor cómico D. Andrés F. Prada, quien según tenemos entendido, piensa asistir al estreno de sus obras; «El Amigo Carvajal» y «Rosas de Pasión».

El Sr. Prada, que es autor de obras tan conocidas como «Maza del llano», «Casta de ruines», «Las fraguas», «Ama de apache», «Ensueños», y otras muchas, se propone permanecer unos días en nuestra ciudad para visitar todo cuanto de notable encierra.

Sea bienvenido.

Al borde de la tisis está todo aquel que pierde la salud por haberse entregado a una vida caparrosa; que a consecuencia de ese afán de placer y de ocio no duerme las horas necesarias y consume más de lo que ingresa. En tonces viene la tos, la disnea y la fatiga, la falta de vigir y la pereza física y moral. Si el enfermo llega a comprender el triste derrotero que le espera, cerrará el paso a la tisis usando el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único remedio conocido para regenerar el organismo decaído y farto de lozanía.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Victima del accidente de que dimo cuenta el pasado lunes ha fallecido en Segovia doña Francisca Alcón Isert, hermana del funcionario de esta Delegación de Hacienda, y querido amigo nuestro, D. Francisco, al que enviamos nuestro sentido pésame extensivo a toda su apreciable familia.

Magnífico automóvil landeol, se alquila. Precios baratísimos.

Librería Católica, Zentrera 13.

Matadero público.—Día 31. Se degollaron 3 toros, 4 terneras y 34 lanaras.

Recaudado por consumos, 1.717'68 pesetas.

«Conservas Trevijano»

Reconocidas como la 1.ª marca española

Por causar lesiones con una piedra a su convecino Maroto Vazquez, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Bascoeles, el vecino del mismo, Castor Vázquez Moya.

Elegaña al público el que dice vender «Licor del Polvo» sueto ó por medida. Véndese en sus conocidos frascos.

El próximo sábado se celebrarán animadas fiestas en el Balneario de Santa Teresa, para conmemorar el aniversario del descubrimiento de las aguas medicinales.

Esperamos recibir noticias más detalladas que daremos a conocer a nuestros lectores.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Todo el que comprase el día 12 del pasado mes de julio en el almacén de tejidos al por menor y contado de Bartolomé Yañez puede pasar a recoger el importe de lo que comprase, previa presentación de los tickets que se entregan en el momento de hacer la compra.

Única casa que regala la venta de un día laborable en cada mes.

Claroboyas, material para obras. Aguirre

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado:

Señora e hijo de Aparicio; D. Emilio Palacios, D. Rafael P. Alfonso, Sr. Soler, D. Juan Camarasa, D. Manuel la Viña, D. Gregorio P. Conesa, D. Maximiliano P. Conesa y familia y D. Emilio Fernández y familia.

Han salido:

Para Santander, acompañada de sus hijos Claudio y María, la señora del ex senador D. Nicolás Sánchez Albornoz

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Véase 4.ª plana: Baños Santuste y Chocolates de A. Cruces.

Por pastoreo abusivo han sido denunciados ante el Juzgado municipal de N. Valosa los vecinos del mismo Rufino Martí, Ubaldo Fraile, Jacobo Martín y Pedro Sánchez.

Gasas novedad. Jesus Rodriguez.

Encajes bonito bonitos y muy económico. Pablo San Segundo.

De paso para San Esteban del Valle su pueblo natal, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetable amigo y paisano el Canónigo Doctoral de Orense M. I. Sr. D. Faustino Dégano.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 2.—Jueves Santos A fonso M de Sigorio; Calixto Batió y Maximo.

CULTOS

En la S. I. C. tendrá a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misas Sex y Nona. Por la tarde a las tres y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de San Alfonso con rto doble y color blanco.

Todo el que tenga

oro, plata, platino, monedas, alhajas, antiguas y modernas, las compro y pago más que nadie.

No vender sin consultar antes precios que paga esta casa.

Arreglo objetos de oro, plata, platino y objetos de iglesia sin salir de Avila para más garantía del público.

Compongo toda clase de relojes por difíciles que sean sus composuras y las garantizo por un año.

Vendo relojes para la pared, bolsillo, sobremesa y despertadores, garantizándolos de uno a tres años.

Vendo objetos de oro, plata, bisutería y quincalla.

33, Reyes Católicos, 33.

Antonio Cordero.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA Madrid 1.º (4 tarde.)

SEGUNDA CONFERENCIA Madrid 1.º (16.40, t.)

La lotería El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes: 25.701. Barcelona.—100 000 ptas. 25.051.—Coruña y Bilbao.—80 000 idem. 2.904 Madrid. 60 030 idem. Los números premiados con 1.500 pesetas han sido: 22.160; 20 005; 12 411; 29.741; 16.269 5.486; 32 381; 8.087; 15.920; 25.494; 18.000; 12 251.

De política

LO QUE DICE DATO

No ocurre nada.—La huelga de Bilbao.—Su amistad con Estella.—Reina conformidad en el ministerio.

Al recibir esta mañana a los periodistas que hacen la información en la Presidencia, el jefe del Gobierno dijo a los reporteros que en las primeras horas había conferenciado por teléfono con el ministro de jornada, Sr. Marqués de Lema y con el Sr. Sánchez Guerra.

Manifestó que no ocurría nada de particular según le habían notificado los gobernadores civiles.

El de Vizcaya anuncia que la huelga de los obreros de la Compañía de los Altos Hornos sigue sin resolverse y que ahora presenta peor carácter porque los huelguistas se niegan a admitir las bases que ya tiene firmadas la Comisión de huelga y los patronos.

El Gobierno no desconfía—dijo el señor Dato—de que en breve plazo quede completamente resuelto el conflicto, para lo cual pone de su parte todo cuanto puede.

Refiriéndose a las insistentes noticias que vienen publicando los periódicos sobre la supuesta desavenencia entre él y el marqués de Estella, hizo constar que es completamente inexacta y volvió a afirmar una vez más que el gobernador civil de Barcelona no ha hecho gestión ninguna por encargo suyo cerca de los militares.

Desde que el Sr. Matos fué a la ciudad condal no he cruzado con él carta ni telegrama; por tanto ustedes comprenderán que es imposible que yo le haya dicho nada.

Mi amistad con el ministro de la Guerra no puede ser más cordial.

Como algún reporter aludiera a las discrepancias que se dice existen entre los ministros con motivo de las órdenes que en el pasado conflicto dió el señor Sánchez Guerra, el Sr. Dato manifestó que la más franca armonía reina entre todos los compañeros de gabinete y nadie puede decir que existan motivos porque estas medidas fueron adoptadas en un Consejo de ministros y por completa unanimidad.

Prensa Asociada.

La Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 'Superior 4 por 100', 'mortizable 5 por 100', 'Obligaciones del Tesoro', etc.

DE BARCELONA

Tormenta en Tarragona

Comunican de la ciudad condal que noticias recibidas de Tarragona dicen que los daños causados por la tormenta de ayer en los viñedos y en el resto del campo es de grsn consideración.

El estado de Prat de la Riva

Las noticias recibidas acerca del estado del presidente de la Mancomunidad Catalana Sr. Prat de la Riva, son de gran pesimismo.

Gran batalla en Flandes

Noticias alemanas

Frete occidental

Radiotelegramas recibidos de Nauen hoy a las tres de la tarde anuncian que ha dado principio en Flandes la batalla más grande y encarnizada que se recuerda hasta el tercer año de guerra que ahora termina.

Los soldados ingleses seguidos de los franceses han atacado con gran saña nuestras posiciones en un frente de 25 kilómetros entre Hoordesoorde y Luanez.

Los aliados que han preparado esta gran batalla para aniquilar nuestros esfuerzos, arrojaron sobre las posiciones alemanas un gran contingente de tropas.

Las olas de asalto se sucedían sin interrupción y avanzaban a pesar del mortífero fuego que se les hacía desde nuestro campo.

La infantería era auxiliada eficazísimamente por los «tans», blindados.

Este avance ha sido preparado por los aliados con un horroroso fuego de artillería que ha durado quince días.

Los enemigos con sus terribles embestidas lograron penetrar en nuestro campo y hacernos retroceder hasta la zona de defensa, adueñándose de parcelas de terreno en gran extensión.

Las reservas de nuestro ejército salieron al encuentro de los asaltantes, demostrando un gran arrojo y una excelente disciplina y llegando a la lucha cuerpo a cuerpo logrando expulsarlos de algunos puntos hasta nuestras primeras líneas de trincheras.

El ejército que lucha al N. de Iprés y que retrocedió ante los fuertes contraataques de las tropas de la Entente ha quedado bajo el fuego de nuestra artillería.

Al anochecer se volvió a renovar el ataque que fué resistido con gran valentía, habiendo tenido sangrientas bajas en nuestro ejército.

Tanto las tropas de reserva como los ingenieros zapadores, los artilleros, etcétera han contribuido con su desprecio a la vida a rechazar en lo posible a los asaltantes.

En las inmediaciones del camino de las Damas nuestros soldados aguantaron sin perder un palmo de terreno cuatro fuertes ataques.

Al S. de Filacín logramos recuperar durante la noche algunas trincheras de las perdidas.

Más al E. la 3.ª división de Besalía ha infringido una derrota a las tropas enemigas.

Al Sur de Lavoville y después de grandes esfuerzos lograron rechazar a los franceses, cogiéndoles unos 1.500 prisioneros.

Prensa Asociada.

SECCION MERCANTIL

Avila 31 de Julio de 1917.

Precio de los Sres. Porres y de Diego,

HARINAS

Extra á 51 peseta. Primera S. a 50 id. Primera P. a 49 id. Precisa á 48 id. Segunda P. a 45.50 id. Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corriente, para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS

Trigo á 70 reales las 94 libras.

HARINAS

Marca Armiño á 51 pesetas el saco de 100 kilos. Idem Nieve á 50 id. Idem Osme á 49 id. Idem Marfil á 48 id. Idem Plata á 47 id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo 70 reales tanega. Centeno á 50 id.

HARINAS

S. T. a 51 pesetas los 100 kilos. T. T. a 50 id. T. a 49 id. X. a 48 id. X. N. a 40 id.

PIENSOS

Harinilla á 28 pesetas los 100 kilos. Tercera baja á 25 id. Tipo N. á 20 id. Idem S. a 20 id. Idem id. C. a 20

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte 31. Trigo entrada 100 fanegas vendiéndose de 65 y 1,2 á 65 y 1,2 reales fanega.

Cebada 140 de 46 á 47 id. Centeno 10 de 49 á 50 id. Algarrobas 120 de 49 á 50 id. Guisantes 40 de 48 á 49. Harina de 1.ª a 24 rs. arroba. Idem de 2.ª a 23 id. Idem de 3.ª a 22 id. Hay ofertas de trigo á 68 reales fanega. Pagan a 66.

Compras se nota alguna mas firmeza en el que la semana anterior. Tiempo de mucho calor.

Aspecto de los campos puede darse por terminada la siega de algarrobas, cebada y centeno y en breve se empezará con las avenas y guisantes.

El mercado de hoy se ha visto muy desanimado como ocurrirá hasta que se termine la recolección.

Castañapiedra 31.

Trigo entrada 80 fanegas vendiéndose de 64 á 65 las 94 libras. Centeno 24 de 46 á 47 las 92 id.

Cebada 60 de 43 á 44 la fanega. Algarrobas 130 de 50 á 51 id. Harina de 1.ª a 23 reales arroba. Idem de 2.ª a 22 id. Idem de 3.ª a 21 id. Compras inciertas. Tiempo de calor.

Arévalo.—31.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 62 reales la 94 libras, 36 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno a 48 reales las 96 libras 28.98 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada de 46 á 47 reales las 70 libras 35.62-36.45 pesetas los 100 kilogramos

Algarrobas de 43 á 44 reales las 94 libras 24.86-25.44 pesetas los 100 kilogramos

Calculase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

Pedro Bernardo 31.

En el día de hoy se han cotizado algunos productos a los precios siguientes:

Trigo á 16.50 pesetas la fanega. Centeno á 12.50 id. id.

Cebada á 10 id. id. Aceite á 17.50 la cántara.

Huevos á 17.5 id. docena. Patatas á 12.5 la arroba.

Castañas 5 id., la tanega. Vino blanco superior á 5 pesetas cántara.

Idem tinto á 3.50 id. id. Carne de cerdo desde 2 pesetas el kilogramo.

Carne de cordero á 1.60 id. Carne de vaca añojo á 2.20 id.

Carne de cabra, 1.40 id.

Arenas de San Pedro 31.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Trigo á 18 pesetas los 55 litros. Harina de trigo á 5.75 id., los 11.5 kilogramos.

Cebada á 12.50 id. los 55 litros. Vino de de 4.50 id., los 16 id.

Aceite desde 8.50 id., los 16 id. Tienda a subir y se detiene su venta.

Carne de cabra desde 1.40 pesetas el kilogramo.

Idem de carnero desde 1.60 id. Idem de cord ro desde 1.80 idem.

Todo tienda a subir de precio, mirando tanto a la duración de la guerra mundial

Anuncio

Se vende una racha de tierras en término de esta Ciudad pertenecientes a los herederos de D. Antonino Ramos. Del precio y condiciones, informará en nombre de los herederos D. Teodosio Fournier calle de Caballeros, 19, 2.º en esta ciudad.

Hace falta

oficial de Peluquería. REYES CATÓLICOS NUM. 25.

GRIETAS DE LOS PECHOS

se curan con Pomada Portal, 1.50 pesetas tarro.

Te purgante. Es agradable, de efectos seguros y sin contraindicaciones. Puede tomarse después de cenar. Cada bolsa con instrucciones de uso, 10 céntimos.

Aceite de ricino puro y sin gusto, 50 céntimos frasco

Solución de clorhidrofosfato de cal y creosota puros. Sustituye a la de leu euberger y otras, con economía, 2.25 pesetas frasco

Continúa sin admitir convenios o igualas.

Oficina de Farmacia, Doctor Gutiérrez

CONSTITUCION 17. AVILA (Mercado Chico)

Alcohol para quemar, 1.35 litro

Agua de colonia y Ron Quina, 4 pts. litro Perfumes extranjeros de Piver, D'orsay, Gillefress, Colgate, Hubigau, Bourgois, etc. Gran surtido en jabones de tocador.

Polvos insecticidas, bote 0.0, caja fuelle, 0.25 Cera brillante para pisos y muebles, amarillo, nogal y caoba, 3 pts. kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería,



Gran premio y Medalla de Oro en la Exposición de Génova

Fabricante JULIAN DIAZ GÜEMES Burgos, Quien elabora también las acreditadas MARCAS REGISTRADAS de pastillas para lujar calzado y correaje «SUCECOR DE DOMINGUEZ-VICTORIA» «EL HUEVO» y «NUMANCIA» como igualmente el económico ENCAUSTICO «PASTA CERA BORO» siendo además Almacenista de toda clase de materias primas para el ramo de cerería y blanqueador de ceras en gran escala.

Unico punto de venta en Avila:

COOPERATIVA CIVICO MILITAR



EL VERDADERO TRATAMIENTO

de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa generalizada.

SE COMPRAN motores de todos los sistemas, bombas para elevación de aguas, automóviles, motocicletas, bicicletas, cajas registradoras, máquinas agrícolas, de coser y de escribir y armas de fuego inutilizados, accesorios de molinería, hierro, cobre y toda clase de metales.

Taller mecánico de D. Santiago Magdaleno.—Avila.

OCULISTA

DOCTOR ARECHAGA

Consultorio de enfermedades de la vista de una a tres.

Conde Don Ramón, 10. Avila.

AVILA.—Tlf. 41. BARRIO DE S. JUAN DE LOS RIOS.

SECCION DE ANUNCIOS

**AGUAS MINERALES
NATURALES DE**

CARABANNA
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

**Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas**

Propietarios: Viuda e Hijos R. J. Chávarri. Dirección y Oficinas: Lealtad, 12. Madrid

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS
DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL
Y MARRUECOS

53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS
CONTRA INCENDIOS, SEGUROS
DE VALORES, SEGUROS CONTRA
ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González
OFICINAS
Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

LA UNIVERSAL
Gran Sastrería de militar y paisano
DE
Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos—4.

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.

Gabares, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora

Habitos talares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE
4.—Reyes Católicos.—4.

Eugenio Martín

El Diario de Avila
Se vende en
MADRID
en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente a las *Calatravas* y en
ÁRÉVALO
en la Administración de Loterías.

Regalo al público

Miles de cajas se reparten gratis en plazas y a domicilio del tan renombrado THE REINA para que el público haga un ensayo y pueda convencerse que es el mejor de todos los conocidos, teniendo la seguridad que quien lo haya probado lo preferirá a todo otro por su gusto agradable y economía en el precio.

Conocido como el mejor y más agradable laxante depurativo y antinervioso; cura males de estómago, estreñimiento, tos, bronquitis, tífus, gástricas infecciosas, fiebres, pulmonías, viruelas, sarampión e irritaciones y el bazo de los niños, obrando al mismo tiempo como purgante.

Madres escuchad la voz de la razón, vedad por vuestros hijos; no olvidéis el tan agradable THE REINA que es la salvación de los niños y cura la mayor parte de sus enfermedades.

El THE REINA es el mejor preventivo de la apoplejía (feriatura) que tantas víctimas está causando en muchas personas siendo la gran mayoría por descuido de sí mismas o por falta de fe en los remedios. Tomad por la noche al acostaros una taza de este delicioso THE y os pondrá a salvo de tan terrible enfermedad.

El THE REINA es entre todos los THES ensayados por la ciencia médica el que más resultados prácticos ha obtenido como lo prueban los certificados de los señores médicos que lo han ensayado y recomendado a sus enfermos. Miles de personas justifican su completa curación.

Tomado después de las comidas os conservará la salud y evitará las malas consecuencias que provienen de impurezas de la sangre o de malas digestiones siendo su gusto y aroma tan agradables que puede sustituir con más buenos resultados al mejor café, estando especialmente indicado a las personas de temperamento nervioso a quienes el café les es perjudicial.

Depósitos para la venta en Avila.—Doctores L. Puenle, Guerras, Paradinas y Olmedo

Los pedidos a D. MARIANO DEL BARRIO y LOA Representante exclusivo para las provincias de Avila, Valladolid y Segovia. Santa Ana 4, AVILA.

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
“Hispania”
UNICO REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

AGU TIN DE VEGA Y SANTOS
En sus Almacenes de Coloniales y Fábrica de Jabón, próximos a la Estación del ferrocarril.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS
DE
JOSÉ CABRILLO MAYOR
Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquinón y entretala. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido bajis torneados con exacta proporción al peso de las campanas, ojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muroga indio, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajata tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtampascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peña baldos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierre-Muñoz, 570 idem; Martimúñez de las Pisadas, 220 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casilas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 idem.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem; para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavianes, una de 176. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATÁLOGOS

En breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante a la persona donde sea avisado.

Vendo sacos nuevos y usados

Para empaque de harinas, cereales, piensos, carbones, patatas abonos, tierra, sacas para paja o lana y otras varias clases.

Vicente Martín Iñiguez
Gamazo V. M., Valladolid.—Semillas y coloniales.

ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS SANTIUSTE AVILA

Desde 1.º del actual ha quedado abierto al público este acreditado balneario, en el que se han hecho varias reformas amoldándose con nuevos cuartos para los BAÑOS SULFUROSOS que tan **SORPRENDENTES RESULTADO** vienen dando en las enfermedades de carácter reumático, preparándolos a las temperaturas que prescriben los señores médicos. Los enfermos pobres pueden pedir al Administrador expedientes impresos para solicitarlos.

En dicho Establecimiento y en beneficio del público, se venden con los **MISMOS DESCUENTOS** que al comercio, los exquisitos chocolates «SANTA TERESA DE AVILA» de A. Cruces, premiados con medalla de plata en la Exposición Universal de Buenos Aires de 1910, que tanta aceptación merecen del público en general: la mejor recomendación es probarlos.

VINICULTORES!!!

Aplicad el **VINIFICADOR SULFURI-FOSFÓRICO** para la elaboración de vuestros vinos y conseguireis que no resulten dulces o abocados, que no se tu rzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Su tituye al peso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta **NUEVE** pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) cinco pesetas.

Los pedidos a la Administración de «LA INFORMACION AGRICOLA. Almirante 19. MADRID.»

ALCEDA Y ONTANEDA
(SANTANDER). Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para las enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los cajarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUIA AL ADMINISTRADOR, GRAN HOTEL DE ONTANEDA, desde 10 pesetas.

Estas aguas se venden embotelladas en las farmacias de La Puente, Olmedo, Paradinas, Gutiérrez y Guerras.

CHOCOLATE DE LA TRAPI
FABRICADO POR Los Religiosos Cisercenses
VULEO
TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS



Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapi..	400 gramos.	14, 15 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16 1 y 1'2

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall, Principales ultramarinos.